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o —— vista Portaria nimero 39.3 

1 ordindria que se real 

Escolar, no uso de suas atriby legais, tendo em 
i 3 5/2021, CONVOCA 

membros do Congel titulares ¢ suplentes — para reunião 
á no dia 20 de Fevereiro de 2024 - 

da Secretaria Municipal da Ed 

Alimentagac 

terça-feira & 

altamos que sua pa 
empenho de noss 

ois mil e vinte e quatro, deu-se inicio a reuniao 

ordinaria nas dependéncias da Secretaria Municipal da Educacao, sito a Rua 

Benjamin Pereira de Souza, nº 23, as quatorze horas com 0s membros do CAE, 

onde a presidente Patricia deu as boas vindas a todos os presentes, comunicou as 

justificativas de auséncias de Maira, ftalo, Luci e Fabio. A professora Ana Paula 

realizou a leitura da ata da reunido anterior, aprovada sem alteragdes pelos 

presentes. A presidente Patricia informou que recebeu o questionario de indice de 

Efetividade da Gestao Municipal (IEG-M) Tribunal de Contas — SP e que 

respondeu de acordo com as perguntas. Fez a leitura do questionario para todos 

os conselheiros presentes e 0s mesmos estiveram de acordo com as informagodes 

fornecidas. Patricia comunicou sobre o encaminhamento do oficio encaminhado ao 

Secretario Muni a bre os exames laboratoriais periodicos que 

esta tramitando. Josiane colocou que nas empresas de alimentagao do nosso 

municipio é assegurado ao trabalhador essa questao. Patricia esclareceu que as 

escolas do Estado tem a alimentagao escolar terceirizada e a empresa cumpre a 

exigéncia constante na RDC 216 e na Portaria CVS-5 da Vigilancia Sanitaria. 

Informou que participou da capacitagdo dos manipuladores em alimentagao 

escolar no dia treze de dezembro de 2023, porém foi apenas para 0S AOS - 

Agentes Operacionais de Serviços que ja exercem exclusivamente suas fungoes 

na cozinha. Josiane perguntou se essa capacitagdo nao & feita previamente. como 

acontece nas industrias. Patricia informou que os AOS que fazem parte da limpeza 

e que no dia quinze de fevereiro participaram da remoção para iniciarem © lrab?lhº 

na cozinha ainda não participaram de capacitagao, que sera agendada, mas ainda 

não foi informada a data, mas ja realzam suas atividades na manipulagao de 

alimentos dentro das cozinhas escolares. Patricia esclareceu que 2 direção das 

escolas esta orientando previamente sobre a paramentagdo e asseio corporal- 

Informou que a Divisdo de Alimentagao Escolar solicitou aos diretores @ 

numeragao de uniforme e calgado para que seja aberta licitagao  pard 
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cantinas para que procurem regulamentar suas atividades comercigis o 

ambiente escolar. Dando continuidade a est:tr:;lwg:?r?;aconlemiais dentáfão | 

para cada membro deste colegiado da apostila Aliméniagéo S:Sdl':guu uma cópia 

— Guia para municipios, do IDEC — Instituto Brasileiro de Defesa (\i,el — Esc.ºlªs 

SP e havia separado algumas páginas para estudo e apropriação So‘:)consumldor. 

questao. Realizamos a leitura e debates pertinentes. Amandhã pergurríoº ee 

os funcionários das cozinhas escolares recebem insalubridade devid(:I Ze S 

excessivo das cozinhas. A presidente esclareceu que o pedido de insalul:ri?ia[;alu'r 

solicitado pelo servidor que julgar necessário. Uma equipe da Saúde ede 

Trabalhador vai até a escola para aferição da temperatura e demais itenª 

necessários para aprovar ou não o pedido. Informou que nas visitas às escolas é 

orientado que as cozinhas precisam garantir o conforto térmico aos servidores 

através de abertura de janelas, instalação de exaustor, coifa ou ar condicionado. 

Patrícia divulgou o evento online “World Obesity Day 2024” pelo Painel Brasileiro 

da Obesidade — Instituto Cordial, que sera realizado no dia quatro de margo de 

2024, das dez as doze horas, com inscrigdes gratuitas. Entregou uma copia da 

apostila: Protocolo de Boas Praticas das Salas de Apoio à Amamentagéo das 

Escolas Municipais de Educação Infantil, Prefeitura Municipal de Marilia, 2023. 

Informou aos presentes que nas visitas a escolas que possuem sala de 

amamentagao, iremos verificar se o protocolo esta sendo seguido. Alessandra se 

prontificou em elaborar um “check-list” de itens que iremos observar nesse espago 

e na préxima reunido, apresentar para os membros e se necessário, aprimorgr. 

Amandha informou que foi sancionado pelo Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva o decreto nº 11.821, de 12 de dezembro de 2023 que dispõe sobre 

os princípios, os objetivos, os eixos estratégicos e as diretrizes que orientam as 

ações de promoção da alimentação adequada e saudável no ambl_ente escolar. 

Patrícia comunicou às presentes que a demanda do CAE é bastante intensa e que 

tem deixado muito trabalho acumulado. Josiane perguntou sob.re algur'na p?ss? 

indicada pelo Secretario Municipal da Educagao para nos agxihar, porém nazez 

como disponibilizar nenhum servidor, então ele libera a presld_ente Palm(':\l/aa;ente 

professora de EMEI em regime de dedicação parcial para realizar excl_‘c’z'u — 

as atividades burocráticas do CAE uma vez na s.e_mana. Pamaireo);pclolegiadosé 

atribuigoes deste conselho são inumeras e a rotatividade de mem 
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industria em qué 

grande, o que toma bastante tempo- Josiane acresc'enlolu que, rTa lnr:;s B N 

os trabalhadores da industria alimenticia & 

trabalha, no sindicato d 
p 

que atua, falou que faz parte do CAE e as P5550?5| ão do trabalho do CAE 

Conselho. Foi reforgado que devemos fazer ampla divu gag?;?tal : 

Patrícia explicou que os car a ulgados n e govbrl-con Iho-de- 

Municipal da — Educação htt s://educacao»mba (':ºlê G 

alimentacac-escolar/. Sobre a capacitagdo dos me(;’;;isma prªvisã b 

Patricia esclareceu que consta º Plano de Ação 2 

para custear essas despesas: Explicou que tod A imentação Escolar e que ainda 

Fórum Nacional dos Conselhos Municipais de o e demais 
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ês de agos 

não foi divulgada data, mas a previsão é que acomeésat::u:‘leda UNCME- 

outros encontros, como: ENCONAE e Encontro Est e pompéia-Sp o curso 

comunicou que foi langado pelo grupo Jacto do Tfiua"rfi: i = 

para todos os presidentes de conselhos de & - até agosto 
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fornecimento. Josiane citou exemplo das industrias e enfatizou que o Manual de 
Boas Praticas nao garante a qualidade do trabalho, que se faz necessario a 
Capacitação constante dos servidores. Vanilda se manifestou contréria a essa 
decisao, pois os servidores não tem conhecimento de como fazer alimento em 
grandes quantidades, com as especificagdes necessarias, nao receberam 
uniforme e EPI, n etc. Alegou que recebe os AOS no sindicato pedindo ajuda em 
relação a essa situação. Esclareceu ainda que o procedimento realizado pela 
s?º_"ª'ª'iª Municipal da Educação é irregular e que o CAE deve apresentar um 
ofício à SME pedindo a regularização da capacitação e que os AOS só iniciem 
Suas atividades após a capacitação, pois não garante a qualidade e compromete a 
ÉªQUfª"Çª alimentar das crianças. Patrícia informou que o CAE pode apontar as 
irregularidades, mas não determinar que o Secretário da Educação cumpra a 
legislação. Esclareceu que se os AOS iniciassem apenas após receber a 
capacitação e o uniforme, as cozinhas escolares ficam comprometidas, sem 
servidores para atender a necessidade das escolas, mas que será enviado ofício 
solicitando esclarecimentos. Patrícia recebeu da Divisão de Alimentação Escolar o 
Manual de Boas Práticas em Alimentação Escolar — 2024 e doze POP's — 
Procedimento Operacional Padrão e que estes também foram enviados a todas as 
escolas do município. A nutricionista Responsável orientou que os POP's estejam 
todos afixados na cozinha em local visível. As escolas do estado ainda não 
receberam o Manual de Boas Práticas em Alimentação Escolar — 2024 pois estão 
aguardando atualização pela empresa Soluções. Sobre a denúncia da conselheira 
Luci na última reunião sobre o comércio de alimentos ultraprocessados na escola 
estadual EE Professora Wanda Helena Toppan Nogueira para arrecadação de 
recursos para a APM — Associação de Pais e Mestres. Patrícia enviou e-mail para 
a COSAN — FNDE — Coordenação de Segurança Alimentar e Nutricional no dia 
dezessete de outubro de 2023 explicando o que está acontecendo e acrescentou 
que as escolas municipais e estaduais comercializam em festas de datas 
comemorativas alimentos ultraprocessados, refrigerantes e frituras. Realizou a 
leitura da resposta de que é papel da nutricionista sensibilizar e conscientizar os 
gestores e profissionais da educação por meio de ações de Educação Alimentar. 
Os conselheiros debateram sobre o tema e justificaram que são datas específicas 
e acontecem esporadicamente e que também as escolas precisam arrecadar 
esses recursos para atender as demandas de manutenção da escola e materiais 
que não são fornecidos pela prefeitura e estado. Discutimos também que é 
realizado em todas as escolas do município o projeto de Alimentação Saudável e 
Nutricional, abordando essa temática com inúmeras ações, porém os resultados 
são de médio a longo prazo. Esclareceu que recebeu da Secretaria da Educação 
do Estado de São Paulo as orientações para a Semana de Educação Alimentar 
enviadas para as escolas acompanhado de fotos com algumas ações e projetos 
realizados no decorrer do ano de 2023. As conselheiras citaram a questão das 
cantinas escolares que comercializam alimentos proibidos. A presidente Patrícia 
informou que encaminhou e-mail para a Diretoria Regional de Ensino — Marília com 
a Nota Técnica nº 2974175/2022/COSAN com o assunto: Posicionamento Técnico 
e Orientações Gerais sobre o Comércio de Alimentos dentro das Escolas da Rede 
Pública de Educação Básica contempladas com o PNAE, juntamente com a 
cartilha: Regulamentação da an-'uerlmalização de Alimentos em Escolas no Brasil: 
Experiências estaduais e municipais — Ministério da Saúde, Brasília- 4 A é DF, 2007, 
solicitando que esses documentos sejam encaminhados às escolas qu: e possuem
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2025. Ela os dois presidentes de conselhos da Educação fizeram a inscrição para 

participarem. Para finalizar, a presidente fez o agendamento das próximas visitas, 

de acordo c/ a disponibilidade de cada membro colegiado. 

Das deliberações: 

- Agendamento da reunião extraordinária para Prestação de Contas para o dia 12 

de março de 2024; 

- Enc?minhar ofício ao Secretário Municipal da Educação questionando sobre a 

ºªPªCllª?ãlº dºS' AOS ingressantes na cozinha,no ano de 2024. 

Eu, Patrlcla Fellçlssímo Pereira, presidente do Conselho de Alimentação Escolar, 

elaborei e lavrei a presente ata, que segue por mim e os demais presentes 

assinada. 

CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

SEDE - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO 

RUA: BENJAMIN PEREIRA DE SOUZA, Nº 23 

BAIRRO: SOMENZARI CEP: 17.506-001 

TEL: (14) 3402-6300 - RAMAL -6328 - MARÍLIA-SP 

— Local: Secretaria Municipal da Educação 

Data: 20/02/2024 - Terça - feira 

7 Hora: 14h 

LISTA DE PRESENÇA - REUNIÃO ORDINÁRIA - Nº 188 

7 NOME REPRESENTA [ CATEGORIA ASSINATURA 

~|Alessandra Bitencourt de Almeida Pais de Alunos Titular Glivmamadvo  bilivieit A Ao 

_|Amandha Pina Screpanti Sociedade Civil Suplente | rZ uaue dls, 

_|Ana Paula Sorrentino Santos Professores EMEI Titular A AQuva yawlª' 1 íawá;,. 

Daniele Dayana Rodrigues de Souza Pais de Alunos Suplente _ÇQO;LVCU 

7 |Fabio Silva Ortega Pais de Alunos Suplente AD se“ijF_ 

|ftalo Rubens Andrade Bertoncini Trab. Educagéo Suplente AVSENTE 

Josiane Valgas do Santos Sociedade Civil Suplente 4)/())1'(_&( Í/,- S~ 

Karina Carrião Gomes de Oliveira Executivo Titular V o 

Kelly Cardoso Press Executivo Suplente 0,4 VSEVTE 

“|Luci de Oliveira Milreu Sociedade Civil Titular AUSE N TE 

Maira Sayuri Iwashita Pereira Pinto Professores EMEF Suplente AvosenTE 

_|patricia Felicissimo Pereira professores EMEI Titular fapuco É Lrexa_ 

Rita de Cássia Borguetti Pelozo Pais de Alunos Titular Ú%«,,QÍ) 7 

Vanilda Gonçalves de Lima Sociedade Civil Titular QL._. N 


